

## "对体育就是放不下"

## 退役运动员的创业故事

走进辉皇(中国)搏击俱乐部,门口高挂着 "武魂"的两字牌匾充满了复古气息,黑色铁丝 网围起的场地内红白相间的擂台格外显眼。

"从小就喜欢看黄飞鸿、白眉大侠的武侠 片,现在俱乐部就像是自己的武馆一样。"一身 黑色运动服的鲍辉笑着说。

1983年出生的鲍辉正是由于对武术的热 爱,在2001年加入了安徽省散打队。在散打 队,鲍辉度过了艰辛却又快乐的时光,也收获了 中泰对抗赛70公斤级金腰带、全国散打锦标赛 70公斤级冠军等荣誉。

"可能是因为对队里有太深的感情,2009 年离队的时候脑子一片空白,对未来也是一片 迷茫。"鲍辉说,离队后当过司机,做过红酒白酒 生意,还参与过建筑、金融行业,"但跟我练的专 业都不接轨,总觉得不充实,一直想着重拾自己 的'老本行'。"

可鲍辉心里很清楚,自己从事老本行并不 容易,"最需要的是资金,要想点子挣钱攒钱才 有可能。"于是,从2011年起,鲍辉就开始筹备 资金,一直到2014年底才开始组建、装修自己 的俱乐部。

"对体育就是放不下。"鲍辉坦言,自己出生 专业队,组建俱乐部就是想培养省队里没有的 泰拳和自由搏击项目的职业运动员,成为致力 于发展泰拳、自由搏击领域的赛事、选手、经纪 及教学为一体的专业机构。

'一开始就是走的培养职业运动员路径,但 是没有收入没法养活他们,所以从今年年初开 始实行会员制创收。"鲍辉说,目前俱乐部已经 拥有世界冠军、国家健将级职业教练员4名,国 家正式注册职业搏击运动员27人。自2015年 起连续两年代表安徽省出征全国泰拳锦标赛, 共荣获4枚金牌、2枚银牌。

创业之路不可能一帆风顺,其中的艰辛鲍 辉却一笑带过,"不管未来怎么样,体育这条路 虽然辛苦,且需要长期的投入与付出,但我一定 会带着对体育的这份热爱坚持走下去。

而鲍辉这里,也成为其他退役运动员的就 业选择。原安徽省拳击队的许海峰在离队后便 来到了辉皇俱乐部,"在这里,我可以继续从事 自己心爱的行业,变化的是以前想着自己出成 绩,现在想着怎么教出好的运动员。"

就在几天前,辉皇俱乐部刚刚送走10名选 手去泰国曼谷进行为期一个月的集训。

"要多到国际上长长见识,才能提高技术水 平,也能拓宽他们的眼界。"鲍辉说:"我希望不 仅教他们打拳,还能教他们做人做事,给他们更 多的机会和平台,创造更好的未来。

(新华社合肥11月21日电)

## 穆雷击败焦科维奇拿下 ATP总决赛冠军和年终第一

ATP世界巡回赛年终总决赛20日在伦敦的O2体育馆落幕,英 国选手穆雷直落两盘击败4届卫冕冠军焦科维奇,职业生涯中首次 拿下年终总决赛冠军,同时也锁定了年度世界排名第一的地位。

两周前刚刚取代焦科维奇成为世界第一的穆雷,仅仅用了1小 时43分钟的时间,就以6:3,6:4获胜。考虑到他前一天经过创纪录 的3小时38分钟的时间险胜加拿大选手拉奥尼奇,而焦科维奇只 用67分钟就轻取日本选手锦织圭,以这样的方式结束比赛的确出 人意料。

这场胜利也让穆雷避免了成为一名"短命"世界第一的尴尬,他 只有拿下冠军才能坐稳世界第一的宝座。最终,他如愿以偿成为 1973年ATP采用电脑积分以来,首次登上年终第一的英国选手。

穆雷赛后说:"我们俩人都犯了一些错误,但最终我还是发挥得 更好,在关键时刻我打得非常稳健。如果你打得不好,肯定不可能击 败诺瓦克(焦科维奇)这样的高手。"

谈到这场比赛的意义,他说:"这是一场非常重要的胜利,我过去 直在这个比赛中发挥不好,因此这个星期的表现太伟大了。"

焦科维奇说:"我发挥得太糟糕了,非受迫失误太多,尤其是反 手。我必须说安迪(穆雷)的心理太强大了,每个回合都打得相当出 色,他是当之无愧的冠军。

尽管没能在这里连续第五次夺冠,焦科维奇还是和往年一样在 发布会上给记者分发了巧克力,以庆祝这个赛季的结束。

这场比赛也成为时代的转折点,他象征着男子网坛从四强争霸 到两强争霸的时代,尽管穆雷和焦科维奇都已经29岁,但随着"瑞士 天王"费德勒和西班牙人"红土之王"的衰落,穆雷和焦科维奇真正开 始主宰世界网坛。

2016年, 俩人各自统治了一半时间, 上半年是焦科维奇的天下, 他先后拿下了澳网和法网冠军,下半年穆雷强势崛起,先后赢得温网 和奥运会冠军,并且从9月18日开始,他连续在北京、上海、维也纳 和法国拿下4个冠军,决赛之前,他已经连续23场不败。

俩人在前四局各自保发后,穆雷在第五局破掉了焦科维奇的发 球局,在保住自己发球局后,再次破发,轻松拿下第一盘。焦科维奇面 对正手线路多变的穆雷失误频频,第二盘五局过后,穆雷就破掉他两

个发球局,以4:1 领先,尽管焦科维 奇随后反破,状态 逐渐稳定,但仍然 无法抵挡穆雷的神 重讲攻。

这是双方今年 6月5日法网决赛 之后的首次碰面, 此前俩人34次交 锋,焦科维奇24胜 10 负占据绝对优 势。今年俩人5次 交锋,这次胜利之 后,穆雷将差距缩 小到2胜3负。

这个冠军也为 穆雷赢得了239.1 万美元的奖金,焦 科维奇获得 126.1 万美元。(新华社伦 敦11月20日电)







€ 6113666 國 白城宾馆旁

由于率队战绩不佳,美国足协21日宣 布德国著名球星克林斯曼不再担任美国男

今年52岁的克林斯曼于2011年接替 布拉德利成为美国男足主帅,率领球队在 2013年金杯赛中夺冠,并在巴西世界杯中 打入16强。

但近一年多来,美国队的成绩不理想。 在2015年,球队先是在金杯赛中仅名列第 四,随后又在2017联合会杯资格赛中不敌 墨西哥无缘决赛阶段。在不久前结束的 2018年世界杯北中美洲及加勒比地区预选 赛的前两轮中,美国队先后输给墨西哥与哥

## 美国足协宣布克林斯曼下课

斯达黎加,这也成为导致克林斯曼下课的直

美国足协主席古拉蒂表示:"这是一个 困难的决定,但球队目前的状态迫使我们换 一个发展方向,下一场世界杯预选赛将在明 年3月举行,我们有几个月的时间进行调

整,确保我们进军俄罗斯世界杯。"

尽管美国足协并没有宣布新教练人 选,但据美国媒体报道,曾在1998年至 2006年担任美国队主教练的阿雷纳成为最 大热门。

(新华社华盛顿11月21日电)

3323838